

消费场景上“新” 激发市场动能

家政服务提质 为幸福生活“加码”

□本报记者 李婧瑜

收纳整理、家具洗护、老幼养护……当前，随着消费者对家政服务需求的不断升级和家政消费市场持续发展，催生出一批多元化、个性化家政服务类型。消费场景的不断推陈出新，激发了我市服务消费市场的内生动力，助力培育服务消费扩容升级。

“换季时节，我家的衣物又堆积如山了，夏天的衣服要收纳入柜，冬天的厚衣服要整理，实在是头疼。朋友给我推荐了一名收纳师，能根据雇主的个性化需求提供

专业服务。经过专业收纳师指导，我家焕然一新。”11月5日，家住北关区枫景台小区的安女士说，“以前总觉得都是大城市才有这种服务，现在安阳也有专门从事这类服务的人了，他们的工作细分为衣橱收纳和整屋收纳等，通过优化空间布局和细致分类，让空间焕发了新生。”

专业的收纳整理师为安女士带来的变化，让她充分目睹了优质的家政服务为幸福生活“加码”。家政服务消费与老百姓的日常生活息息相关，服务对象也从过去传统的育儿、养老为主，逐渐向年轻化、专

业化、个性化转变，同时促使家政服务提质扩容。今年8月，国务院印发的《关于促进服务消费高质量发展的意见》中提出，挖掘家政服务等基础型消费潜力，优化和扩大服务供给，释放服务消费潜力，更好满足人民群众个性化、多样化、品质化服务消费需求。

记者走访发现，我市传统家政服务仍旧占据经营主体，但也呈现出新的发展趋势，行业数字化程度越来越高，门类齐全的家政服务可实现网络平台接单，服务范围和内容也越来越多。记者浏览某网络平台发现，同城家政服务栏目中，从家电清洗到家具养护，从空气净化到垃圾清运，还有更专业化的除虫除螨等，消费者可以清楚地看到服务人员的资质和服务年限，实现一键下单，既方便又快捷。

提升旅游服务 促进消费提高

□本报记者 李雪

今年以来，我市推出“洹河夜游”、“夜游仓巷街”等“夜经济”活动，拉动旅游、住宿、餐饮等消费。“洹河夜游”活动推出以来，成为我市盘活旅游存量、创新有效增量的精品之作。安阳文旅消费提档升级、凝聚人气，有力推动了安阳全域旅游的高质量发展。11月4日，一位在仓巷街租售汉服的店主说：“自从为游客提供跟拍服务后，业绩比平时高出两成。”

发展旅游消费，提高服务水平和供给质量是关键。今年8月，国务院印发的《关于促进服务消费高质量发展的意见》中提出，要挖掘基础型消费潜力，激发改善型消费活力。我市积极撬动市场资源和社会力量，鼓励发展多元化、多层次服务消费体系。

我市支持“赛事+旅游”等融合业态发展，深挖消费潜力。作为对外宣传的一张亮丽名片，今年我市成功举办两次马拉松赛事，不仅吸引了大量本地居民参与，还吸引了

众多外地跑友和游客，进一步提升了我市的对外影响力。据了解，我市举办马拉松比赛期间，各个景区及时推出了优惠活动。

市民李先生参加完在汤阴县举办的马拉松比赛后说：“当时，参加马拉松比赛的有许多外地人，他们大都提前一两天就来到汤阴。我有一位朋友，专门带着孩子参加马拉松比赛。他提前两天到汤阴，游览了羑里城和岳飞庙，参加比赛和旅游一样没有落下。”“赛事+旅游”的新型旅游模式不仅是一种旅游推

医养康养相结合 托起老人“晚晴天”

□本报记者 张璐 文/图

健康养老，事关千家万户。随着我国人口老龄化速度不断加快，如何使老年群体度过幸福晚年，成为时代必答题。北关区灯塔路街道光辉路社区通过创建为老服务中心，以优质的服务、较高的性价比，释放养老服务消费潜力，不断探索养老服务新模式，托起老人幸福“晚晴天”。

11月5日9时许，光辉路社区为老服务中心的老年人开始了属于他们的活力时光。他们有的和志同道合的友人相约去阅览室读书，有的在书画室挥毫泼墨，有的在活动室参加诗歌朗诵，有的兴致勃勃围坐在一起下象棋，享受惬意时光，好一幅老有所乐的画面。

记者了解到，光辉路社区为老服务中心成立于2022年10月，是集康养中心和日间照料中心于一体的综合性养老服务机构，目前有43名老人入住。“现在，日间照料中心有床位10张，每人每天在这里只需要10元，包括全天的配餐和文体娱乐、名师咨询等。”光辉路社区为老服务中心主任付柯说。日间照料中心与康养中心的一体化运作，解决了日间照料中心的运营成本问题。在日间照料中心的老人，护理服务要根据老人的实



际需求，为他们提供个性化照护方案，确保他们得到专业照顾。“这里以较低的收费和较高的服务水平受到不少老人好评，现在前来咨询的居民络绎不绝。”付柯说。

老年人发生疾病如何才能迅速治疗？为解决这一难题，光辉路社区与社区卫生服务中心合作，实行政府托底、机构养老，努力构建以居家养老为基础、社区和机构养老为依托、医养康养相结合的“全链式、多元一体”养老服务格局。记者了解到，住在康养中心的老年人，每周有中医问诊，每天有大夫查房，平时有护士、专业护工照顾。医疗资源与养老服务的结合，让他们在享受舒适生活的同时也能够得到及时、专业的医疗服务。

“在这里不仅收费低，而且服务好，还能享受吸氧、医护等专业化服务。”在光辉路社区为老服务中心3楼住的老人张先生说，“我不仅可以在康养中心康养，还可以在这里医养，一举两得。”

“我们秉承‘以人为本、服务至上’理念，不断完善为老服务中心的服务功能，为社区老年人提供更加优质、便捷的服务，让他们共享幸福晚年，让‘幸福和谐星’更加闪亮。”光辉路社区党总支书记程晓亮说。

树优良家风 筑廉洁防线

安阳华润燃气有限公司召开共建廉洁家庭座谈会

本报讯（记者 李婧瑜）“通过座谈，我们更加深刻认识到优良家风有助于立德倡廉，要不断加强自我修养，推进家风建设，筑牢廉洁防线。”近日，在安阳华润燃气有限公司召开的共建廉洁家庭座谈会上，一名参会党员感受颇深地说。活动中，该公司纪委邀请年轻中层干部代表、新人入职员工及其家属一同交流讨论，寓廉于家、以家载廉，在春风化雨中激发家庭“廉动力”，持续推动廉洁理念落地生根。

座谈会上，该公司纪委书记栗晓峰以“廉洁纪律”为主题分享家风故事。他说，廉洁从业对于个人职业发展、企业健康运行以及社会风清气正非常重要，不仅是对员工的基本要求，更是企业的根基，每一位员工都应成为廉洁文化的传播者和践行者。栗晓峰以一段段生动具体的案例分析，让大家深刻认识到违纪违法的严重后果，引导大家筑牢“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想防线，并呼吁现场参会的家属代表，通过家庭的温

暖力量，共同筑起廉洁自律的第一道防线，通过日常监督与鼓励，共同营造以廉为荣的良好家庭氛围。

活动还特别设置了互动问答与经验分享环节。参会人员及其家属积极发言，就如何在日常工作保持廉洁自律、如何在家庭生活中培养廉洁家风等问题进行了深入交流。中层干部代表还结合自身经历，分享了如何在诱惑面前坚守原则、在困难时刻保持清正廉洁的心得体会，为新员工提供了宝贵的实践经验。正所谓常吹家庭“廉洁风”，才能念好家庭“廉政经”，管好家庭“廉洁账”。活动中，参会家庭成员在《一封承诺书》上签上自己的名字，以诺践廉。该公司上下以家庭为单位，共同参与廉洁文化的建设，共筑风清气正防线。

“廉洁文化建设是一项长期而艰巨的任务，需要每一位员工及其家属共同努力。”栗晓峰说，“我们将继续深化廉洁教育，创新廉洁文化活动形式，确保廉洁理念深入人心，为公司持续健康发展提供坚实的纪律保障。”

安阳华润燃气

线上线下齐发力 燃气安全“从我做起”

本报讯（记者 李雪）近日，安阳华润燃气有限公司（以下简称安阳华润燃气）在龙安区组织开展燃气安全知识集中宣传活动，旨在推广燃气安全知识，让燃气安全“从我做起”。

此次活动以线上和线下相结合的方式开展宣传。线上，安阳华润燃气工作人员通过微信公众号、燃气管家等渠道，以生动直观的方式向公众普及燃气安全知识，并现场转发风险防

范及燃气安全知识到各村（社区）的微信群中，将燃气安全知识普及深入基层，扩大宣传覆盖面和受众群体。

线下，活动现场设立咨询台，安阳华润燃气工作人员面对面解答群众关心的燃气问题，现场通过悬挂条幅、摆放宣传展板、发放宣传资料和小礼品、节目表演等形式，广泛宣传燃气安全知识。通过此次活动，安阳华润燃气宣传普及了燃气安全知识，共享了燃气正确使用方法。

红旗路街道大道西社区

携手社区合伙人 共筑健康屏障

本报讯（记者 李雪）随着新一年度居民医保缴费工作的启动，11月4日，北关区红旗路街道大道西社区积极响应，联合社区合伙人大道西社区卫生服务站，共同开展了一系列医保缴费及政策宣传活动，旨在为社区居民提供更加便捷、高效的服务，确保每位居民都能及时了解并享受到医保政策带来的实惠。

活动在大道西社区卫生服务站进行。该社区和大道西社区卫生服务站设立了咨询台，为居民提供医保政策咨询服务，吸引了众多居民积极参与。工作人员耐心解答居民关于医保缴费流程、报销比例、医保待遇等方面的问题，

确保每位居民都能清楚了解医保政策的具体内容。活动现场，工作人员还免费科普健康知识，为群众测量血压。

该社区相关负责人表示：“很高兴促进医保政策的普及和实施，通过这次活动，希望能够提高居民对医保政策的认识，确保每位居民都能及时享受到应有的医疗保障。”

下一步，该社区将结合“五星”支部创建工作，继续与大道西社区卫生服务站保持紧密合作，定期举办类似的活动，以满足社区居民的需求，同时继续通过微信民生监督群等渠道，持续宣传医保政策，确保信息的及时更新和传递。

社区趣味运动会 居民齐聚乐翻天

本报讯（记者 张璐）“这次运动会真是太有意思了，希望社区每年都组织开展类似活动，让大家既锻炼了身体，又增进了彼此间的沟通和了解。”辖区居民张大叔说。为进一步丰富辖区居民文体生活，11月4日，北关区豆腐营街道盘庚中社区举办了创建“全国全民运动健身模范市”社区运动会，辖区居民和社区共建单位共同参与了此次运动。

活动现场，随着音乐声响起，参赛人员开始摩拳擦掌、跃跃欲试。比赛中

项目多，既有拔河、绕杆跑步、跳远、跳绳等竞技比赛，也有踢毽子、蒙眼画鼻子、乒乓球托举跑等趣味比赛，大家都表现出极大的热情。

“通过此次活动，大家在锻炼身体的同时既放松了心情，又感受到了团队合作的乐趣，还让辖区居民及社区工作人员真正聚在一起、动在一起、乐在一起，学在一起，营造了全民健身共参与的和谐氛围，促进了社区‘五星’支部创建，丰富了辖区居民的业余生活。”盘庚中社区党总支书记郝艳宏说。

AMG

以旧换新大型惠民车展

安阳车市年度盛事 特惠补贴畅享不停

指导单位：安阳市商务局 媒体支持：安阳市融媒体中心

时间：11月15日~17日

地址：东区五一广场

咨询电话：13569058857

全市实力车企全品牌云集